

# 南京拟贷10亿公积金援建公租房 职工近期可在ATM机上查缴存余额

4月20日起分批发放公积金联名卡;今年起住房公积金支取已扩大到全年

昨天,南京住房公积金管理中心主任徐和宁透露说,一旦入选住房公积金支援保障房建设新增试点城市,南京今年将贷款10亿元住房公积金支援公租房建设。另外,今后只要在ATM机上就可以查询到公积金余额。

□快报记者 马乐乐

## 去年归集公积金破百亿

徐和宁说,去年南京新增缴存单位19066家、职工214967人,创历史新高;归集住房公积金116.32亿元(含新职工住房补贴),比2010年增长22.40%,首次突破百亿元大关;发放住房公积金贷款16519户40.49亿元。

另外,南京在全国率先推出回国创业留学人员(拥有外国籍)缴存住房公积金业务,全面开展进城务工人员、城镇个体工商户、自由职业者等三类群体缴存公积金业务。

公积金的盈余比较多,公积金政策是否会再次发生变化?对此,南京住房公积金管理中心归集处处长宋宁表示,“南京暂时没有调整公积金贷款政策的计划。”

## 拟贷公积金援建公租房

徐和宁说,经过与财政、住

建等部门沟通协商,中心提出和上报了住房公积金贷款支持南京市公租房(含人才房)建设方案,方案已经市政府、省政府同意,待住建部审批后实施,初期拟贷款10亿元支持公租房(含人才房)建设。

据了解,经国务院同意,住建部、财政部、发改委、人民银行、监察部、审计署、银监会于2009年联合印发《关于利用住房公积金贷款支持保障性住房建设试点工作的实施意见》,对试点目标原则、职工权益保障、资金使用方向、贷款风险防范、工程建设质量等方面作出了明确规定。2010年,住建部在天津、无锡等28个城市首批推行开办住房公积金项目贷款支持保障房建设业务。

“今年住建部将发文,扩大试点城市的范围,南京争取入选试点城市。”宋宁透露说,按照目前的进度,今年有望入选。

## ■三点变化

### 今年4月将发放联名卡

在ATM机里就可以查询公积金余额了。徐和宁说,从今年4月20日起,南京将分批向广大缴存职工发放住房公积金联名卡,方便职工查询使用公积金。

### 公积金支取扩大到全年

徐和宁说,从今年开始柜面支取还贷业务的办理时间,已经延长到全年每个月的1—15日。他表示,为了更加方便群众,今年还将针对低保家庭购买保障性住房和支付房租等情形的提取手续,建立绿色审批通道。

### “歧视”公积金将被查处

徐和宁表示,对阻挠办理公积金贷款,诱导符合公积金贷款条件职工办理商业性住房贷款的行为进行查处,确保贷款渠道畅通,争取做到“应贷尽贷”。

## 国务院发布通知要求推进行户籍管理制度改革 “合法稳定住所”仍是迁入关键

快报讯(记者 田雪亭)昨天,国务院专门发布关于积极稳妥推进行户籍管理制度改革的通知。根据这一通知,在县级市市区、县人民政府驻地镇和其他建制镇有合法稳定职业并有合法稳定住所(含租赁)的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口;在设区的市(不含直辖市、副省级市和其他大城市)有合法稳定职业满三年并有合法稳定住所(含租赁)同时按照国家规定参加社会保险达到一定年限的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可在当地申请登记常住户口。

对于“租赁”的概念,一般是指承租公共租赁住房、廉租房,“绝对不是普通意义上的租房子。”

“如果‘租赁’的定义不松动,户口准入降低门槛就难以实现。”警方有关人士表示,房子这一“硬条件”才是关键。

## 为迎接青奥会,防止空气污染物“串门” 南京与周边7市签“大气协议”

为了迎接南京市2013年亚青会和2014年青奥会,江苏借鉴了北京奥运会、上海世博会及广州亚运会空气质量的保障经验,建立区域大气污染防控机制。昨天,在江苏省生态文明建设工程启动仪式上,南京市政府分别与安徽滁州、马鞍山市及省内常州、镇江、扬州、淮安、泰州签订了《“绿色青奥”区域大气环境保障合作协议》,携手净化呼吸,防止空气污染物“串门”。

据了解,为了保障青奥会期间“蓝天白云”,南京及周边城市确定了高架源、机动车、联合监测、青奥应急保障等四方面的合作内容。严格控制高架源排放。为了防止“邻居”烧秸秆,南京遭殃,协议还规定,严格控制秸秆焚烧,提高秸秆综合利用率。同时严格控制扬尘污染。

协议还规定以南京市为中心建立区域大气环境信息共享平台。为重点保障赛事期间的空气质量,2013年和2014年的三季度各地应建立应急联动机制和会商机制。

快报记者 安莹

## ■相关新闻

### 江苏将投6000亿改善环境

快报讯(记者 安莹)昨天,江苏省生态文明建设工程启动仪式在南京举行。“十二五”期间,江苏将生态文明建设打造为重要品牌,通过投资6000亿元实施“六大行动”推动全省环境质量全面改善。省委书记罗志军出席并启动生态文明建设工程,省长李学勇出席并讲话。

## “名”警老戴有75万微博粉丝

网上网下互动,创造了辖区5年无重案的纪录



昨天下午,老戴服务站的新浪微博粉丝已达到了75万人。老戴名叫戴世毅,是常州新北公安分局的一名社区民警。51岁的他几年前还不会开关电脑,现在却已成了网上风云人物,除了微博,他还管理着论坛、博客和多个QQ群。

老戴说,他所管辖的谢庄社区本地居民1760人,而流动人员高达6300人,针对外来人员多为年轻人的特点,他用网络把忙碌的人们聚在了一起,了解民情,提供防范建议。老戴“脚板+网络”的新型社区警务模式,创造了辖区5年没发生八类重案的纪录。

老戴1992年就做社区民警,2009年10月,老戴开通网上服务站,到了第二年,他在新浪开通“老戴博客”,公布办证须知、办事流程等,及时发布警务信息、治安

提示,因为更新维护及时,仅一周访问量就突破15万人次,而到目前“老戴博客”的访问量突破100万。他还建起了QQ群和居民们互动,在执行一次清查行动时,老戴就根据QQ群里网友提供的线索,处罚了不按规定交易的两家收旧单位,同时取缔了无证的两家。而不久前,他的邮箱收到举报,称汤庄街一些店面内隐蔽存放赌博机。据此,公安机关一举缴获赌博机12台,抓获违法嫌疑人6名。不仅如此,老戴邀请了辖区内或附近的网友作为自己的监督员。为此他还开辟了“有事您Q我”联络群,全区12个派出所、法制办、禁毒大队等均加入该联络群接受群众咨询。

现在,老戴还带了两名辅警,其中一人是南理工毕业的,帮助老戴完善和维护网络。在去年的几次专项行动中,老戴的警务站先后抓获各类违法犯罪嫌疑人15名,协助破案39起,可防性案件同比下降10.2%,谢庄社区也创造了5年没有发生八类严重刑事案件的佳绩。

快报记者 言科

江苏去年城镇居民人均可支配收入26341元

## 百姓财产性收入增幅最大 珠宝消费增加40%

昨天江苏省政府举行新闻发布会,公布2011年经济发展数据。据了解,江苏地方财政一般预算收入5147.9亿元,比上年增长26.2%;江苏城镇居民人均可支配收入达26341元,比上年增长14.8%。

□快报记者 沈晓伟

## 关键词1:收入

### 居民财产性收入增幅最大

据江苏省统计局总统计师、新闻发言人刘兴远介绍,江苏省实现生产总值48604.3亿元,按可比价格计算,比上年增长11%。

刘兴远介绍,政府大力实施居民收入七年倍增计划,城乡居民收入稳步增长。全年城镇居民人均可支配收入达26341元,比上年增长14.8%。在城镇居民人均家庭总收入中,工薪收入17317元,增长16.9%;经营净收入3027元,增长20.1%;财产性收入增幅明显,达667元,增长41.6%,增幅最大;转移性收入7962元,增长8.9%。

据介绍,去年全省金融机构人民币存款余额比年初增加6730.8亿元,比上年少增3345.6亿元。年末金融机构人民币贷款

余额比年初增加5791.6亿元,比上年少增1031.8亿元。其中,短期贷款增加3708.9亿元,多增710.7亿元。

### 城乡收入差距进一步缩小

农民收入方面,2011年全年农村居民人均纯收入达10805元,比上年增长18.5%。农村年人均纯收入2500元以下的贫困人口提前一年全面脱贫。不同地区最低工资标准提高18%以上,企业退休人员养老金月人均增加156元,城乡低保平均标准分别提高到每人每月382元和303元。城乡收入差距进一步缩小。农民收入增幅连续两年超过城镇居民,城乡居民收入比为2.44:1,收入差距是全国较小的省份之一。

### 关键词2:消费 金银珠宝消费大增

据了解,去年全年实现社会消费品零售总额15842.1亿元,比上年增长17.5%,增速比一季度、上半年、前三季度提高0.6个、0.3个和0.1个百分点。按经营单位所在地分,城镇消费品市场实现零售额14196.5亿元,增长17.8%;乡村消费品市场实现零售额1645.6亿元,增长14.8%。部分消费热点持续活跃,出于投资

的考虑,人们在金银珠宝上最舍得花钱,这方面的零售额比上年增长39.8%。

### 关键词3:房地产 开发呈回落态势

房地产一整年的发展情况又如何?据介绍,江苏全年完成固定资产投资26299.4亿元,比上年增长21.5%。其中,房地产开发呈回落态势。全年房地产开发投资5552.7亿元,比上年增长29.2%,增速比前三季度回落4.4个百分点。

房屋新开工面积14721.1万平方米,比上年增长7.1%,增速比上年回落42个百分点;其中住宅新开工面积增长5.4%,分别回落11.5个和44.2个百分点。商品房销售面积下降。

### 去年12月江苏四地房价下降

从数据上看,房地产投资依然在增长。对照去年前三个季度的增速,第四季度已回落了42个百分点。商品房的销售也出现下降。房价方面,刘兴远介绍,根据去年国家统计局发布的我国70个大中城市住宅价格数据,江苏省的4个城市,去年12月均呈回落态势。其中南京下降0.5%,无锡下降0.1%,扬州下降0.2%,徐州下降0.4%。